

ТАВРІЙСЬКА ЗОШ І-ІІІ СТУПЕНІВ
СКАДОВСЬКОГО РАЙОНУ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ



Бібліотечний урок «Українські обереги»



ПІДГОТУВАЛА:
БІБЛІОТЕКАР ЛАЗАРЕНКО Т.А.
2015

Мета: виховувати повагу до національних та родинних традицій українського народу.

Завдання:

розширити і поглибити знання дітей про особливості українського літер'єру, значення українських оберегів;

розвивати мовленнєві уміння, збагачувати словниковий запас ;

навчити розрізняти давню українську хату від будинків сьогодення;



Різноманітний матеріал, ігрові моменти, використання КІТ роблять урок цікавим і насиченим.



ВІНОК у багатьох народів (зокрема в українців) – це дівоча прикраса з живих або штучних квітів, колосків, кольорового пір'я.

Вважалося, що вінок з живих квітів захищає дівчину від напасників і лихого ока. Народ вірив, що дівчина, маючи на своїй голові вінок, володіє чарами. А ще вінок на голові і для здоров'я, тому є квіти, які потрібно обов'язково вплести.

До українського віночку влітали різноманітні квіти, а всього в одному вінку могло бути до 12 різних квіток. Кожна квітка у віночку щось символізувала.

Гроянда – кохання; біла лілія – символ чистоти і невинності, вважається квіткою діви Марії; волошка – простота, ніжність вереск – мостійність; дзвоник польовий – вдячність; лавр – перемога, слава; мальва – краса, холодність; півонія – багатство, довголіття; ромашка – мир, ніжність, кохання; соняшник – здоров'я роду людському; калина – символ краси та дівочої вроди, символ України.



Рушник – ще один національний оберег, народний символ України.

Хліб-сіль на вишитому рушнику – то висока ознака гостинності народу.

Рушник на стіні – ід'ємний символ нашого інтер'єру; в Україні не було оселі, яку б не прикрашали.

Рушником ушановували появу немовлят в родині, одруження дітей, зустрічали рідних і гостей, проводжали людину в останню путь, виводили в далеку дорогу батька, сина, чоловіка й коханого.



Хліб належить до особливо шановних символів українського народу.

З давніх часів батьки привчали дітей своїх традицій – берегти хліб. Ще з молоком матері усвоювалися високі пошанівні форми бережливого ставлення до святаго СВЯТИХ.



На весіллі в урочистій обстановці староста вирізав верхівку короваю й підносив на тарілці молодим, а дітям дарували шишки.

Калину висаджували біля віконця на щастя, на благополуччя.



Прикрашали "спасову бороду", щоб добрий був урожай, добробут.

Калину в українській хаті вішали над дверима, щоб оберігала мир і спокій в оселі.



Ще оберегом є лелеки. Лелеки на стрісі – стережуть родинне вогнище, оберігають мир в сім'ї, приносять щастя.



Вишиванки- це вишиті сорочки.
Їх дарували на щастя, здоров'я
найдорожчій людині.



Українська оселя теж є оберегом для кожної людини.

Наша хатка невеличка,
Лиш комірка і світличка;
Та вона нам веселенька,
Бо в ній господарить ненька.



**НАША НЕНЬКА – ГОСПОДИНЯ,
ЧИСТА ХАТА, ПОВНА СКРИНЯ,
ДОБРЕ ПРИБРАНА КОМОРА,
БО ДО ПРАЦІ НЕНЯ СКОРА.**

Верба – ще один символ нашого народу.

Верба – це символ весни, пробудження природи: „зацвіла верба, прийшла весна”. Котики верби – то перші квіти на нашому столі, у нашій оселі.



ВЕРБУ ВИСАДЖУВАЛИ НА ГОРОДАХ, БІЛЯ СТАВУ, РІЧКИ. У НАРОДІ КАЖУТЬ: „ДЕ ВЕРБА, ТАМ І ВОДА”. ТОМУ КРИНИЦІ КОПАЛИ, ДЕ РОСТЕ ВЕРБА.